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OLIMPIADA  DE MATEMATICĂ

ETAPA  LOCALĂ – 24  IANUARIE  2009
CLASA A VIII-A

Varianta 3
1. a) Verificaţi dacă numărul: n = 32007 + 31895 + 31782 + 31668 este cub perfect. 

b) Se dă fracţia: 
[image: image25.jpg]


, x((({−3, −2}. Arătaţi că F(x)((, oricare ar fi x((. 

2. De aceeaşi parte a planului unui pătrat ABCD cu AB = 2a se ridică perpendicularele în A, B şi D pe plan pe care se iau punctele E, F respectiv G astfel încât AE = a, BF = 4a şi DG = a. Arătaţi ca: 

a) BCGE este dreptunghi; 


b) AF ( CG.

3. Fie 
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, arătaţi că 
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4. În interiorul unghiului XOY cu măsura de 60° se consideră punctul A depărtat de [OX la 2 cm şi faţă de [OY la 11 cm. În punctul A pe planul (XOY) se ridică perpendiculara AM, AM = 4
[image: image6.wmf]3

 cm. Calculaţi: 

a) distanţa de la M la laturile unghiului;

b) lungimea segmentului OM. 

Selectate de: prof. Aurelian Costache şi

prof. Ion Roşu

Notă: 

Toate subiectele sunt obligatorii.

Fiecare subiect se notează cu puncte de la 0 la 7.

Timp de lucru 3 ore.
Barem clasa a VIII-a

1. a) Dă factor comun  
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Obţine n =
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Finalizare  n =
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= cub perfect.  
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b) Descompune numărătorul  
  1p

Descompune numitorul  
  1p

Simplifică şi obţine  x(x + 5) ( (  
  1p

2. a) Din AE ( (ABC);  DG ( (ABC) ( AE ( DG  
  1p
şi cum AE = DG = a ( ADGE este dreptunghi  
  1p
Cum BC ( AD şi AD ( EG ( BC ( EG şi [AD] ( [EG]; [BC] ( [AD] ( [BC] ( [EG]  
obţine că BCGE este paralelogram  
  1p

AB(AE şi AB(AD ( AB((ADE); AE(EG 
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b) Cu teorema lui Pitagora obţinem 
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Dacă {M} = AF ( BE ( 
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3. Scrie inegalitatea mediilor 
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Scrie că 
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Face produsul tuturor inegalităţilor şi obţine:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf]1
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Finalizare ţinând cont de ipoteza 
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4. a) Cu teorema celor 3 perpendiculare obţinem d(M, OX) = 
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d(M,  OY) = 13  
  1p
b) Construcţii ajutătoare sau notarea unui segment cu o necunoscută  
  1p

Calculează OA sau OM în două moduri şi egalează rezultatele  
  3p

Calculează  OM = 2
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